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Tervehdys Lehtomäen kodilta!  
 
 Työtä on paljon ja työntekijöitä vähän. Näin täällä kodilla koemme, samanlaisia kokemuksia 

lienee nykyisin monilla muillakin työpaikoilla. On yrityksiä, jotka haluaisivat palkata lisää työväkeä, mutta 
sitä ei ole saatavilla. Suurten ikäluokkien jäädessä eläkkeelle, työväestö vähenee, jonka seurauksena myös 
kilpailu hyvistä työntekijöistä kiristyy. Monilla yrityksillä on nettisivuilla muun toiminnan esittelyn lisäksi, 
myös Rekrytointi sivut. Jos avaamme nämä sivut, niin nähdään, minkä ammatin omaavia henkilöitä etsi-
tään yrityksen palvelukseen? 

Raamatussa on myös näitä Rekrytointi  sivuja! Joita avaamalla päästään näkemään, millaisia 
työntekijöitä Elon Herra etsii yhä valtakuntansa työhön? Matteuksen 9:36-38 kerrotaan Jeesuksen vaelta-
neen monissa kylissä ja kaupungeissa, joissa hän julisti evankeliumia ja paransi sairaita. Nähdessään avun 
tarvitsijoiden paljouden, Hänen tuli heitä sääli, kun he olivat nääntyneet ja hyljätyt, niin kuin lampaat, 
joilla ei ole paimenta. Ihmisille oli kertynyt vuosien varrella erilaisia painoja, joiden vuoksi oltiin näänty-
mäisillään, kun ei tunnettu Vapahtajaa, syntien anteeksiantajaa. Hylätyksi tulemisen kokivat erikoisesti 
yksin jääneet ihmiset, joilla oli sairauksia, kipuja, puutetta ja monenlaista kärsimystä.  

Tällaista "ihmis-eloa oli paljon, jo Jeesuksen aikana, mutta työmiehiä oli vähän.” Näiden nä-
köalojen äärellä, Jeesus kutsuu oppilaitaan valtakuntansa työhön; ”Rukoilkaa siis elon Herraa, että hän 
lähettäisi työmiehiä elonkorjuuseensa." Nämä ovat niitä Rekrytointi  sivuja, joita tutkaillessamme, me 
pääsemme perehtymään Jumalan taimitarhaan. Kun Herra saa puhua, niin silmämme avautuu näkemään, 
että meidän lähellämme on myös näitä elämän kuormien alle nääntyviä ja hylätyksi itsensä tuntevia taivaan 
taimia. Ihmisiä, joita kohtaan Vapahtaja tuntee yhä sääliä, sillä ovathan hekin taivasta varten luotu! Hätä ja 
tuska maailman, suurempi on kuin aavistan. Ken tahtoo kärsivää auttaa?” 
Miten voin auttaa? Voimme rukoilla! Kun rukoillemme elon Herraa lähettämään 
työmiehiä elonkorjuuseen, niin olemme silloin jo itsekin työssä mukana. 

 Millainen on hyvä työntekijä? Herra vastaa; ”…oppikaa minusta, 
sillä minä olen hiljainen ja nöyrä sydämeltä; niin te löydätte levon sielullen-
ne.” Mat 11:29 Jeesukselta me voimme oppia, että oikea nöyryys ei ole pelku-
ruutta, vaan luottamista Jumalan mahdollisuuksiin. Maailma oli Jeesuksen aikana 
myös levoton ja sekasortoinen, mutta kaikesta huolimatta Jeesus rakensi kaikessa 
hiljaisuudessa valtakuntaansa. Näitä hiljaisia ja nöyriä ahertajia erityisesti Juma-
lan valtakunnan työ nytkin tarvitsee. Sellaisia ihmisiä, jotka luotavat Jumalan 
mahdollisuuksiin ja tarttuvat rohkeasti myös vaikeisiin tehtäviin. Olemme ehkä 
tässä maailmassa oppineet, että ensin täytyy kovettaa sydän ja toimia muutenkin 
suuriäänisesti, jos mieli valvoa omia etuja. Mutta Herra opettaa aivan päinvastoin; nöyryyttä ja hiljaisuut-
ta.  

Usein tunnemme omat voimat, kyvyt ja taidot perin vähäiseksi, mutta jos alamme rukoilla elon 
Herraa, niin silti meille tulee sydämen halu olla työssä mukana. Raamattu myös lupaa; ”Mutta jos joltakin 
teistä puuttuu viisautta, anokoon sitä Jumalalta, joka antaa kaikille alttiisti ja soimaamatta, niin se 
hänelle annetaan.” Jaak1:5. Mitä kokonaisemmin antaudumme Herralle, sitä herkemmin tunnemme kipu-
ja puutteistamme. Sana rohkaisee anomaan kaikkea sitä, mitä meiltä puutuu. Rukous on oikeastaan luotta-
mista kaikessa Jumalaan apuun ja näin Jumala voi siunata työmme.  ”Rukoilkaa lakkaamatta.” 1Tes 5:17 
Näin moni hiljainen ja nöyrä uurastaja on voinut suorittaa Herran elopellolla pitkän ja siunausrik  kaan 
elämän työn.    

Jumalan valtakunnan työ tehtävät ovat moninaisia. Elian aikana suurimmalle osalle ihmisiä Ju-
mala oli kuin kuollut, sillä he elivät, niin kuin ei Jumalaa olisikaan! Mutta Herra oli hiljaisuudessa Eliaa 
kasvattanut, niinpä hän eräänä päivänä rohkenee käydä Ahabin eteen ja sanoa: "Niin totta kuin Herra, 
Israelin Jumala, elää, jonka edessä minä seison: näinä vuosina ei tule kastetta eikä sadetta muutoin 
kuin minun sanani kautta."  Näin hän vakuuttavasti todistaa, että Herra elää. Mistä Elia sai sellaisen roh-
keuden ja voiman? Rukouksesta! Sama oli myös Paavalin voiman rohkeuden salaisuus. Ei meillä ole muuta 
voimaa, kuin minkä me Herralta saamme!  

  Israelista löytyi vielä seitsemän tuhatta henkilöä, jotka eivät polviansa notkistaneet Baalille. 
Mutta nämä seitsemän tuhatta ihmistä, eivät selailleet niitä Jumalan Rekrytointi sivuja.  Työmiehiä olisi 
kipeästi tarvittu, mutta ei Jumala saanut näiden seitsemän tuhannen joukostakaan ketään palvelukseensa. 
Niinpä Herra joutui tekemään erikoisjärjestelyjä profeetta Elian suhteen. Hänen askeleensa Jumala ohjasi 
aluksi erämaahan, Keritin purolle. Siellä ”…kaarneet toivat hänelle leipää ja lihaa aamuin sekä leipää 
ja lihaa illoin, ja hän joi purosta.” 1Kun 17.6 Kun sadetta ei tullut, niin puro kävi kapeammaksi päivä 
päivältä ja lopulta kuivui kokonaan. Miltä mahtoi silloin profeetta Eliasta tuntua? Voimme aavistaa, jos 
itsekin olemme istuneet kuivuvien purojen äärellä; voimien ehtyessä, terveyden heikentyessä, ystävien 



vähetessä, talouden heiketessä, jne. Joutuessamme kuivuvien purojen äärelle, me yleensä teemme ensin 
hyviä suunnitelmia, näin yritämme ponnistella olojemme korjaamiseksi. Vaikka Herra sanassaan neuvoo 
ensin rukoilemaan, etsimään Jumalan valtakuntaa ja hänen vanhurskauttaan. Elia toimi juuri näin! Hän oli 
kuuliainen työnantajalleen ja toimi Herran antamien ohjeiden mukaan. Taivaallinen Rekrytointi oli  tuotta-
nut tuloksen ja työntekijä löytyi! Tosin pitkän matkan päästä ja tiekin sinne oli vaivaloinen. 

  Jeesus muisteli tätä tapahtumaa kotikaupunkinsa väelle näin; ”Minä sanon teille totuudessa: 
monta leskeä oli Eliaan aikana Israelissa, kun taivas oli suljettuna kolme vuotta ja kuusi kuukautta 
ja suuri nälkä tuli kaikkeen maahan, eikä Eliasta lähetetty kenenkään tykö heistä, vaan ainoastaan 
leskivaimon tykö Siidonin-maan Sareptaan.” Luuk 4:25-26 Sareptan leskivaimon tykönä on hyvä pysäh-
tyä, niin voimme oppia häneltä paljon. Ehkäpä Eliakin oli hänen luonaan oppimassa. Kun Elia pyytää hä-
neltä ruokaa, niin leskivaimo vastaa; "Niin totta kuin Herra, sinun Jumalasi, 
elää, minulla ei ole leipäkakkuakaan, vaan ainoastaan kourallinen jauhoja 
ruukussa ja vähän öljyä astiassa. Ja katso, kerättyäni pari puuta minä menen 
leipomaan itselleni ja pojalleni, syödäksemme ja sitten kuollaksemme." 1Kun 
17:12 Tämä leskivaimon köyhyys taisi tulla Elialle yllätyksenä! Hyvin surullinen ja 
ahdistettu tämä leski oli ollut miehensä kuoltua ja nyt hän on kiusattu ja ahdistettu 
tämän hirveän nälänhädän uhatessa? Tämä Eliaan pyyntö, vain lisäsi kiusatun les-
ken tuskaa! Hullu hän on, jos profeetta Eliaa alkaa vielä ruokkia viimeisillä leipäpa-
lasillaan!   

Elialla oli tuoreessa muistissa Keritin purolla koettu ihme, niin hän elä-
män huolien alle nääntyvää leskeä rohkaisee ja lohduttaa: "Älä pelkää; mene ja tee, niin kuin olet sano-
nut. Mutta leivo minulle ensin pieni kaltiainen ja tuo se minulle. Leivo sitten itsellesi ja pojallesi. Sillä 
näin sanoo Herra, Israelin Jumala: Jauhot eivät lopu ruukusta, eikä öljyä ole puuttuva astiasta sii-
hen päivään asti, jona Herra antaa sateen maan päälle." jae 13,14. Elian pyyntö ei johtunut itsekkyy-
destä, että ensimmäinen palanen oli tuotava hänelle, vaan siinä ikään kuin koeteltiin lesken uskoa!  

Uusi yllätys oli varmaan Elialle, kun hän tapaa näin nöyrän Herran palvelijan Sareptasta. Leski 
menee ja toimii, niin kuin Elia on hänelle sanonut. Tuon lesken usko Jumalan mahdollisuuksiin, tuo valta-
van keidas hetken erämaan keskelle. Hänen uskonsa ja rakkautensa oli jotain yliluonnollista, jota saamme 
ihmetellä. Näin Herra antoi palvelijansa kautta uuden todistuksen siitä, että Jumala yhä rakastaa ja tahtoo 
olla ihmisille armollinen Jauhoja ei ollut milloinkaan paljoa ruukussa, eikä öljyä astiassa, mutta aina sitä oli 
kuitenkin riittämiin. Näin Herra tahtoisi siunata vieläkin ne meidän vähäiset eväämme, heikot voimamme 
ja lahjamme. Rekrytointi  sivut ovat hyödyllisiä, sieltä löydämme uusia palvelu tehtäviä, joiden kautta 
Herra tahtoo siunata elämäämme!      

Sarpatin leskivaimo saa kokea vielä yhden kovan koetuksen Elian vierailun aikana, kun hänen 
poikansa sairastuu vakavasti ja kuolee. Kuinka moni meistä olisi siinä tilanteessa purkanut suuttumustaan  
Jumalalle ja valitellut kovaa elämän kohtaloaan ihmisille? Mutta nöyrä leski tunnustaa vaikeroiden, että 
tämäkin isku on tapahtunut, hänen pahojen tekojensa rangaistukseksi. jae 18. Elia rukoilee lesken puolesta. 
”Herra kuuli Eliaa, ja pojan sielu tuli häneen takaisin ja hän virkosi henkiin.”  jae 22 Mutta tämän 
leskivaimon jatkuva nöyryys Jumalan edessä, on sittenkin suurin ihme! Noin kahden ja puolen vuoden ajan 
Elia leskivaimon vieraana, täysihoidossa. Siellä hiljaisuudessa Herra valmisti Eliaa suurempia työtehtäviä 
varten. Myös leskivaimoa sai omalta osaltaan olla Herran palveluksessa ja kokea hänen siunaustaan.  

Samoin täällä kodin työssä olemme saaneet Sarpatin leskivaimon tavoin oppia nöyrtymään aina 
uudestaan Jumalan edessä. Usein ”jauhoja” on ollut vain kourallinen ruukussa ja vain vähän ”öljyä” astias-
sa. Olemme myös Elian tavoin joutuneet istumaan kuivuvien purojen äärellä, voimien ehtyessä, talouden 
heiketessä jne. Se on nöyryyttävää ja se vie monta kertaa hiljaiseksi, kun näyttää kaikki loppuvan. Niissä 
hetkissä rukouksetkin ovat vain raskaita huokauksia, mutta silti ei ole uskallettu vetäytyä vastuusta. Nytkin 
olemme uuden koetuksen edessä, kun Päivön mökkiä on aloitettu rakentaa, vaikka vain kourallinen on 
”jauhoja” ja vähän astiassa ”öljyä”. Tähän asti Herra on kuitenkin meitä auttanut ja armahtanut. ”Jauhoja”, 
niin myös ”öljyä” on vielä riittänyt! Lokakuun lopulla tulee täyteen 30 vuotta!          

”Sillä ei Jumala armolahjojansa ja kutsumistansa kadu.”  Room 11:29 Näin sana lohdutta ja 
rohkaisee meitä, vaikka palveluksemme ei ole ollut sellaista, mitä olisi voinut odottaa. Herran palvelukses-
sa opitaan aina uutta ja se on elämää armon ihmeiden keskellä. Elon Herra on ihmeellisesti avannut niitä 
Rekrytointi sivuja, etsinyt palvelukseensa. Ellei Herra olisi näin tarttunut elämäni kulkuun, kulkisin tänä-
kin päivänä silmät ummessa kadotusta kohden. Näin Herran palveluksessa ajatellaan. Kiitos ja ylistys mie-
li täyttää sydämen ja suun! ”Kiitä Herraa, minun sieluni, äläkä unhota, mitä hyvää hän on sinulle 
tehnyt…” Saamme täällä armon ajassa tuntea Herran hoitoa, läsnäoloa ja siunausta. Mutta ei tässä ole 
vielä kaikki! Paljon suurempaa, ihmeellisempää ja parempaa saamme nähdä, siellä Herran luona kirkkau-
dessa!   



Lehtomäen kodin kuulumisia…. 
Päivön mökin rakentaminen on alkamassa, metsä on raivattu ja pohja on jo kaivettu. Kalli-

olle rakentamisessa joutuu näkemään enemmän vaivaa, mutta siihen Raamattu kehottaa. Vähän joutuu 
louhimaan kalliota. 

Useat ovat kyselleet jo 30 vuotis päiviä. Jos Herra suo, että kotimme vielä ensi keväänä 
toimii, niin kevätpäivien yhteydessä on tarkoitus niitä viettää.      

  Syyspäivät 26-28.09 on täällä kodillamme! Tervetuloa ystävät läheltä ja kaukaa näille päi-
ville! Ohjelma on oheisena!  

 
Siunaavin terveisin Jorma Huusko   
 

Tervehdys täältä Lehtomäen kodista meiltä yhdeksältä hoidokilta! 
 

 Viimeisen puolen vuoden aikana miesmäärä on 
vaihdellut viidestä yhdeksään., ja vaihtuvuutta on ollut kuten aina 
ennenkin. 
 Hoitomuodon, joka täällä Lehtomäessä on käytössä, 
olemme me hoidokit todenneet todella hyvin toimivaksi: Sopivasti 
hengellistä ja ruumiillista terapiaa, jonka voi todeta ja omaksua 
aivan tavallisella maalaisjärjellä. Yhteishenki, joka tällaisessa yh-
teisössä on todella tärkeää, on pelannut moitteettomasti niin hoi-
dokkien, talonväen, kuin myös niiden ystävien kesken, jotka käy-
vät auttelemassa kodin väkeä. 

 Olemme tuolla miesporukassa monesti ihmetelleet miten Raili ja lapset jaksavat päivästä 
päivään ja vuodesta vuoteen, jo 30 vuoden ajan, vetää tällaista ”kivirekeä”, rekeä, joka ei varmasti ole 
helpoimpia ja keveimpiä. Olemme tulleet siihen tulokseen, ettei tätä työtä tehdä ilman kutsumusta, ja 
Jumalan ja Jeesuksen antamaa apua ja voimaa. 
 
Toivotamme kodin isäntäväelle ja kaikille Teille kodin ystäville hyvää syksyä ja Jumalan siunausta. 
Syyspäivillä tavataan! 
Virsi 517 
 

Syksyiset terveiset Lehtomäen kodista 
 
Minä tulin uskoon vuonna 1996. Se oli ihmeellistä ja ihanaa 
aikaa. Muutama vuosi meni hyvin. Avioeron jälkeen elämä 
alkoi luisua alaspäin. Ryvin katkeruudessa, itsesäälissä ja epä-
toivossa. Loittonin pikkuhiljaa kauemmas ja kauemmas Herran 
tahdosta. Käytin alkoholia ja olin jonkinlaisessa haavemaail-
massa. Olo oli kauhea. En kuulunut siihen elämään, mutta en 
kuitenkaan koko sydämestäni ollut valmis palaamaan isän tah-
toon. Aina välillä tuli rukoiltua ja toivottua Jumalalta milloin 
työpaikkaa, uskovaista puolisoa, terveyttä tai jotain sillä hetkel-
lä tärkeää. Jeesus opetti, että jos me rukoilemme uskossa hä-
neen, se meille annetaan. Jumala ei siunaa meidän omia teitämme, elämäämme erossa hänestä vaan 
tahtoisi, että me kaikki tuhlaaja pojan tavoin tulisimme kotiin. Otamme vastaan Jeesuksen lahjoitta-
man anteeksiantamuksen, puhtauden, ilon, rauhan ym. totisen kodin hyvät varusteet. Ikuinen elämä 
mukaan lukien, AJATELLA. Täällä oloni on Jumalan johdatus. Olen uudistunut ja voimistunut viih-
dyn arjen askareissa verstaalla ja muissa toimissa. On ollut antoisaa keskustella, olla ja asua eri ihmis-
ten kanssa ja tuntea itsensä tasa-arvoiseksi ja rakastetuksi. Kiitokset Jormalle ja Railille perheineen, 
Anjalle ja muille jotka ovat osallistuneet tavalla tai toisella kodin toimintaa. 
 Jos tunnet kehotusta, rukoile puolestani, että jumalan hyvä tahto toteutuisi elämäni kai-
killa osa-alueilla tästä eteenpäin. 
 
 Siunattua syksyä Mika 



 
Tervehdys!  
 
 Ihmettelen, miten moni nilsiäläinenkin on kysellyt Lehtomäen kodin toiminnasta: ketkä 
sinne pääsevät, montako paikkaa siellä on, mitä siellä hallilla valmistetaan, kuinka kauan miehet siellä 
ovat, saavatko he apua ongelmaansa jne. 
 Valinta on varmaan kivun ja rukouksen paikka. Kodissa on tilaa 9 hengelle, ja kun hoi-
tomaksua ei ole, tulijoita olisi kai paljon. Hallin työtulot ja lahjoitukset pitävät kodin toimintaa yllä. 
Vastuuhenkilöt tekevät pitkää päivää ruoka-palkalla. – Täytyy olla kutsumus. 
 Puusta valmistuu monenlaista: Leikki- ja kesämökkejä, grilli- ja jätekatoksia, sauna- ja 
varastorakennuksia, keinuja + laitureita. Arkipäivisin hallilta kuuluu työkoneiden hurina ja iloinen 
vasaran pauke.  
 Päivän rytmiäkin on kyselty. Aamupala on n. 7.30. Vuoropäivin miehet ovat keittiössä 
auttamassa. Laittavat aamu- ja iltapalaa ja auttavat tiskissä. Aamuhartaus on klo 8, siinä käydään läpi 
joku Raamatun luku. Toiveeni, unelmani on ollut, että nuo Jorman ”puolituntiset” äänitettäisiin, mutta 
hän ei ole siihen suostunut.  
 Klo 9-11 hallilla työskentelyä ja sitten ruokatunti ja päiväkahvi kello 14.  Päivällinen klo 
17, johon työpäivä tavallisesti päättyy. Iltapala vielä ennen nukkumaanmenoa. Kodissa on ”kirjasto” 
ja lehtiä tulee useita, mutta TV:tä siellä ei ole, että ihmismieli rauhoittuisi.  
 Lauantaisin on yhteisten tilojen ja omien huoneiden siivousta. Monia on huvittanut sei-
nällä oleva lappu: ”Äitisi ei ole täällä töissä, siivoa jälkesi.” – Yhteinen ostosreissu keskustan kaup-
poihin on myös lauantain ohjelmassa. Sauna lämpiää 3 kertaa viikossa.  
 Sunnuntaisin on kirkkomatka lähelle tai kauas, riippuen Jorman saarnapyhistä. Anssin 
johdolla on miehet laulaneetkin eri tilaisuuksissa.  
 Teille isät ja äidit, ukit ja mummot, sisaret tai lapset haluan rohkaisuna sanoa, että älkää 
väsykö rukouksissanne. Moni mies on siitä iloinnut. Esirukous on parasta lahjaa. Ottakaa oma ”kum-
mipoika” ellei ole läheisiä. Voi olla että vastaus tulee vasta kuolemamme jälkeen. Isälläni oli alkoholi 
ongelma, ja se on antanut halun omalta pieneltä osaltani auttaa tässä työssä. ”Uskollisuutta kysyy 
Hän, ei työtä puuttuvaista.” Kiitos kun olette kantaneet rukouksin, tunnen sen. Menen muka autta-
maan, mutta tulenkin autetuksi. 
 Luovuin autosta ja olen kesän aikana ajanut pyörällä tuon 10 km:n matkan n. kerran vii-
kossa. Eläkeläisellä ei ole kiirettä ja olen nauttinut kesän äänistä ja tuoksuista. Tienvarret oli täynnä 
kukkia ja mm. päivänkakkarat suuria ja kauniita. Luoja on kasvattanut myös ihanat marjat ja sienet 
ravinnoksemme.  
 ”Kun minä katselen taivasta, 
 sinun kättesi työtä, 
 kuuta ja tähtiä, 
 jotka olet asettanut paikoilleen 
 -mikä on ihminen!  
 Kuitenkin sinä häntä muistat. 
 Mikä on ihmislapsi! 
 Kuitenkin pidät hänestä huolen.” Ps. 8: 4-5 
 Sateinen kesä on ollut erikoisesti maanviljelijöille vaikea. 
Onhan se meidän itse kunkin leipä siellä pelloilla. ”Siunaa vuoden tulo 
hyvyydelläsi. Anna kasvulle suotuisat ilmat.” on myös yksi rukousaihe. 
Muistetaan rukouksin myöskin Huuskon perhettä, Jorma ja Raili ovat 
olleet Lehtomäen kodin ”peräsimessä” pian 30 v. Uhranneet aikansa ja 
voimansa. Myös Liisaa ja Mauria ja kaikkia avustajia, Päivöä ja hänen 
”kotihankettaan”. Autetaan niillä lahjoilla, mitä meille on annettu. – 
Siunausta syksyysi ja koko elämääsi! 
  
 Lämmöllä Anjuska 

  
 



 
Terveisiä Etiopiasta! 
 

 Kirjoittelen tätä kirjettä Addis 
Abebassa, Etiopian pääkaupungissa. Olen 
täällä Kansanlähetyksen kansainvälisyyslin-
jan kautta hoitamassa lähetystyöntekijöiden 
lapsia ja katselemassa, mitä se lähetystyö 
käytännössä oikein mahtaa olla. Tulin tänne 
9. elokuuta ja kotiin olisi tarkoitus palata 
jouluksi.  

 Elämä täällä on ihan mielen-
kiintoista seikkailua aivan uuden ja erilaisen 
ympäristön ja kulttuurin keskellä.  Kaikki on 
tähän asti kuitenkin mennyt ihan hyvin. 
Opetteluahan tämä elämä täällä on, mutta 
yllättävän hyvin olen tänne kuitenkin sopeu-
tunut. Olen jo kerinnyt kokea ja nähdä mo-
nenlaista. Jotain mainitakseni voin sanoa, 
että liikennekulttuuri täällä on sanoinku-
vaamattoman mielenkiintoista ihmisten, eläinten ja autojen sekasotkua ja  tiet ovat huonokuntoisia. 
Uusia makuelämyksiäkin olen saanut kokea ja kirput ja muuta pienet ystävät ovat tulleet jo tutuiksi. 
Mutta parasta Etiopiassa on kuitenkin sauna.  

 Omat tunteet ja ajatukset ovat vaihdelleet laidasta laitaan, kun olen totutellut tähän uu-
teen elämäntilanteeseeni. Välillä kaikki tuntuu hienolta ja mielenkiintoiselta ja saan olla kiitollinen 
tällaisesta mahdollisuudesta viettää muutama kuukausi Afrikassa, lähetyskentällä. Toisinaan taas, val-
taa mielen ajatus, että ei tässä ole mitään järkeä. En omaa minkäänlaista kielitaitoa muiden kuin suo-
menkielen suhteen enkä ole koskaan haaveillut lähteväni ulkomaille, vaan olen kokenut, että paikkani 
on tutussa ja turvallisessa ympäristössä, koti-Suomessa. Täällä sitä nyt kuitenkin olen ja ihmettelen 
kuinka tässä nyt näin kävi.  

 On vähän uhkarohkeaa sanoa Jumalalle, että johda sinä minun tieni sinne, minne Sinun 
tahtosi on, kun ei todellankaan voi tietää, mistä sitä itsensä sitten löytää. Jumalan johdatukseen heit-
täytyminen on kuitenkin myös mielenkiintoista, jännää ja ennen kaikkea turvallista. ”Sinun turvasi 
on ikiaikojen Jumala, sinua kannattavat iankaikkiset käsivarret.” 5. Moos. 33:27. Jumalan johda-
tukseen luottamisessa on myös se hyvä puoli, että ei tarvitse murehtia mistään; ei ruoasta, ei vaatteis-
ta, ei tulevaisuudesta eikä mistään muustakaan, sillä Raamatussahan kehoitetaan, että ”heittäkää 
kaikki murheenne hänen päällensä, sillä hän pitää teistä huolen.” 1. Piet. 5:7  Minulle tuo sana 
kaikki on kuitenkin liian vaikea. Usein kyllä huomaan kertovani murheeni ja huoleni Jumalalle, mutta 
en suostu jättämään niitä, ainakaan kaikkia, Hänen kannettavakseen. Kannan niitä itse mukanani ja 
voivottelen, miksi elämä on niin kovaa. Eikö voisi olla vähemmän murheita tai voisiko nämä huoleni 
joku muu kantaa? Unohdan, että Jumalahan on luvannut ne kantaa, kun vain jättäisin ne Hänen kan-
nettavakseen. Kun tämän taas muistan ja uskossa siihen saan luottaa niin ”Jumalan rauha, joka on 
kaikkea ymmärrystä ylempi” laskeutuu sisimpääni. Voin taas jatkaa kiitosmielin elämääni. 

 Jumalan huolenpitokin on ihmeellinen asia. On käsittämätöntä, miksi Pyhä, suuri Jumala 
pitää niin hyvää huolta pienestä, syntisestä ihmispoloisesta, joka ei epäuskossaan uskalla edes jättää 
asioitaan Hänen hoidettavakseen. Joka päivä saisin olla vaan kiittämässä hänen huolenpidostaan, mut-
ta sen sijaan napisen kuten Israelin kansa erämaavaelluksella, ja tahdon aina vaan parempaa unohtaen 
entiset, sen  mitä Jumala on jo minulle antanut  

 Osaan täällä Etiopiassakin murehtia ja huolehtia milloin mistäkin asiasta, mutta täällä, 
niin kuin Suomessakin olen saanut kokea, että ”Onneni on olla Herraa lähellä.” 

  
 Siunattua ja pirteää syksyä! 
 Marika 

 

Marika uuden etiopialaisen ystävänsä kanssa 



 
Siunattua syksyä Sinulle! 

 
Maailma on täynnä pahuutta, raakuutta, onnettomuuksia ja luonnonmullistuksia. Vä-

kisinkin tulee sellainen olo, että kuinka täällä uskaltaisi elää hetkeäkään, jos ei olisi turvana Kaikkival-
tias Jumala. Minä ainakin olisin jo hysteerinen, jos ei olisi keneen luottaa täysipainoisesti ja ilman 
pelkoa. Näin äitinä olen miettinyt myös, kuinka sellainen äiti jaksaa, jonka turvana ei ole Jumala. Mi-
nua ainakin pelottaisi yhtä mittaa, jos en tietäisi, että lapseni ovat Jumalan kämmenellä, kaikkivoivan, 
rakastavan Isän sylissä joka hetki. Ja kun elomme täällä päättyy, taivaan kodissa saamme sitten kohda-
ta toisemme. Joten en voi kun olla kiitollinen joka päivä, että saan jättää koko elämäni ja perheeni 
Jumalan käsiin. Hän todella pitää huolen ja johdattaa meidät taivaskotiin.  

”Älkää mistään murehtiko, vaan kaikessa saatta-
kaa pyyntönne rukouksella ja anomisella kiitoksen kanssa Juma-
lan tiettäväksi, ja Jumalan rauha, joka on kaikkea ymmärrystä 
ylempi, on varjeleva teidän sydämenne ja ajatuksenne Kristuk-
sessa Jeesuksessa.” (Fil. 4:6-7) Kuinka hienoja sanoja Jumala on 
asettanut Paavalin suuhun hänen ollessaan vankilassa. Näin me-
kin ollessamme ”vankina täällä maailmassa” saamme luottaa 
Jumalaan ja Jeesuksen valtavaan rakkauteen meitä syntiin lan-
genneita kohtaan. Hänen rauhansa on ihmeellinen ja kestävä 
maailman moninaisissa myrskyissä. 

Puhuimme pyhäkoulussa Hyvästä Paimenesta. Jäin 
pohtimaan, kuinka Hyvä Paimen ei miettinyt, millainen se lammas oli, joka oli kadonnut. Olisiko sitä 
edes kannattanut etsiä? Siinä ei kuitenkaan epäröity, oliko lammas lauman heikoimpia tai oliko se 
jossain suhteessa muita vajavaisempi. Yksi puuttui ja se piti löytää. Kaikki erilaiset, monenmoiset 
lampaat olivat hänelle yhtä tärkeitä. Samoin Taivaan Isä rakastaa meistä jokaista täydestä sydämes-
tään ja ARMOSTA , vaikka olo minusta tuntusikin välillä huonolta, todella vajavaiselta ja heikolta. 
Voin Hänen seurassaan iloiten sanoa: ”Herra on minun paimeneni, ei minulta mitään puutu.”  Kun 
minulla on Jeesus, minulla on kaikki. Minulla on silloin iankaikkinen elämä taivaassa, sillä Hyvä 
Paimeneni on antanut henkensä lammasten edestä. Uskothan sinäkin sen omalle kohdallesi? 

Pyhäkoululaiset miettivät tarkkaan, pärjäisivätkö lampaat yksin ilman paimenta. Ei. 
Emme mekään pärjää ilman Jeesusta. Jeesus antaa ilonsa, turvansa ja rauhansa jo tässä elämässä ja 
vielä monin verroin suuremman riemun kerran taivaassa. 

3-vuotias tyttömme totesi kuultuaan puhetta kirkosta: ”Mennään varmasti kirkkoon, siel-
lä on mukavampaa kuin kotona!” Itkukin siitä jo alkoi tulla, kun ei heti saanut varmuutta, että sinne 
lähdetään. Kuinka hienolta se kuulostikaan. Herra anna sen kaipuun Jumalan Sanan kuuloon säilyä 
koko hänen elämänsä ajan! Sieltä saa virvoitusta, elämän evästä ja ehtoollisesta todellista Elämän 
voimaa: Jeesus on kuollut juuri minun puolestani. Syntini on sovitettu. 

Tyttömme totesi kerran isälleen ja sittemmin halusi kirjoittaa myös mummin viestiin: 
”Minä rakastan Jeesusta. Teidänkin pitää.” Se kuvastaa jotenkin lapsen aitoa uskoa. Parasta tässä maa-
ilmassa on rakastaa Jeesusta ja vielä hienompaa on kuin kaikki toisetkin, myös lähimmät ihmiset, ra-
kastavat, silloin saamme kohdata kerran taivaan ilojuhlissa. Joten kerrotaan tätä valtavaa ilosanomaa 
kaikille! Tyttömme jokapäiväinen laulu on tällä hetkellä: ”Onpa taivaassa tarjona lapsillekin, jotka 
Jeesusta rakastavat, kultakruunut ja valkeat vaattehetkin, harput joilla he soittelevat.” Vaikka emme 
täällä osaa kuvitella kunnolla taivaan riemun rikkautta, emme osaa kysyvälle lapselle selittää sen iloi-
suutta tarpeeksi, niin saamme lapsen lailla uskoa, että siellä on hienoa, murheetonta, parasta. Tärkeintä 
tietenkin on, että taivaassa saamme olla ikuisesti meitä rakastavan Jumalan luona, eikä tarvitse joutua 
ikuiseen eroon Hänestä. Herra Jeesus, vie meidät armossasi kerran taivaan kotiin! 

 Taivaan riemu sydämeni täällä niin jo vallatkoon, 
 etten uuvu matkalleni enkä joudu turmioon. 
 Taivaassa ei myrsky pauhaa eikä synti turmele, 
 täyttä autuutta ja rauhaa siellä sitten nautimme.   Virsi 621:4 

 
Rukouksin Annukka ja perhe 
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Ohjelma: 
 
Pe klo  19.00 Seurat 
 
La klo  11.00 Seurat  
 12.30 R-tunti ”Ja sen tähden, että laittomuus pääsee valtaan, kylmenee useimpien rakkaus.                          
                                      Mutta joka vahvana pysyy loppuun asti, se pelastuu.”  Mat. 24: 12–13 
             Päivö Parviainen 
 13.30 Ruokailu 
 14.30 Seurat  
 16.00 R-tunti ”Kristityn toivo”   
              Matti Kostamo  
 17.00 Kahvit 
 18.00 Iltatilaisuus 
 
Su klo  10.00 Jumalanpalvelus Nilsiän kirkko 
     Päivö Parviainen 
 11.30 Ruokailu/kirkkokahvit 
 12.30 R-tunti ”Miten päästä osalliseksi siitä tulesta, jota Jeesus sanoi tulleensa 
                   heittämään maan päälle.” 
                   Päivö Parviainen 
 13.30 Päätöstilaisuus  
 
Puhujina: mm. Päivö Parviainen pe-la, Matti Kostamo la,  
     Veli Rantakangas la, Juha Luukkonen su, 
                          Raavaat miehet Alajärveltä la 
 

TERVETULOA! 
 
                                    Lehtomäen kodin väki/ johtokunta 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Ystäväkirjeen lähetys: 
Tämä on Lehtomäen kodin ystäväkirje, joka 
lähetetään kaikille niille, jotka ovat nimensä ja 
osoitteensa sitä varten antaneet. Tilauksia ja 
perutuksia koskevissa asioissa ota yhteyttä 
Lehtomäen kotiin, puh. 044–027 1325 Säh-
köposti: posti@lehtomaenkoti.net 
Käy myös tutustumassa Internet-sivuihimme: 
http://www.lehtomaenkoti.net  
ja http://lehtomaessa.tapahtuu.info Lehtomäen 
koti on vuonna 1978 perustettu päihdeongel-
maisten hoitokoti. Koti toimii vapaaehtoisin va-
roin. Kodin toiminnan tukemiseksi on valtakun-
nallinen keräyslupa 
Etelä-Suomen Lääninhallitus 
päätös Nro ESLH-2007-10824/Tu-52 

����������	
�
�
�
������������� �

��
�����������
���
���������
��

�����������
��

���������

��

� �����
�!�

��"� �


